



Л.Н. ГУМИЛЕВ АТЫНДАГЫ ЕУРАЗИЯ ҰЛІТЫҚ УНИВЕРСИТЕТІ ЕВРАЗИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. Л.Н. ГУМИЛЕВА GUMILYOV EURASIAN NATIONAL UNIVERSITY





СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ

X Международной научной конференции студентов и молодых ученых «Наука и образование - 2015»

PROCEEDINGS of the X International Scientific Conference for students and young scholars «Science and education - 2015»

УДК 001:37.0 ББК72+74.04 F 96

F96

«Ғылым және білім — 2015» атты студенттер мен жас ғалымдардың X Халық. ғыл. конф. = X Межд. науч. конф. студентов и молодых ученых «Наука и образование - 2015» = The X International Scientific Conference for students and young scholars «Science and education - 2015». — Астана: http://www.enu.kz/ru/nauka/nauka-i-obrazovanie-2015/, 2015. — 7419 стр. қазақша, орысша, ағылшынша.

ISBN 978-9965-31-695-1

Жинаққа студенттердің, магистранттардың, докторанттардың және жас ғалымдардың жаратылыстану-техникалық және гуманитарлық ғылымдардың өзекті мәселелері бойынша баяндамалары енгізілген.

The proceedings are the papers of students, undergraduates, doctoral students and young researchers on topical issues of natural and technical sciences and humanities.

В сборник вошли доклады студентов, магистрантов, докторантов и молодых ученых по актуальным вопросам естественно-технических и гуманитарных наук.

УДК 001:37.0 ББК 72+74.04 визитная карточка Казахстана, где полноценно защищаются права и свободы каждой нации. Поэтому Республика Казахстан делает все, чтобы ни одна нация, проживающая, на ее территории не была ущемлена. Но это не означает, что мы должны отвергать европейскую концепцию прав человека, а должны дополнить своими индивидуальными нравственными устоями.

Список использованных источников

- 1 Бусурманов Ж.Д. Евразийская концепция прав человека. Монография. Издание второе. -Астана: КазГЮУ, 2010. С.12-13
- 2 Бусурманов Ж.Д. Евразийская концепция прав человека. Монография. Издание второе. -Астана: КазГЮУ, 2010. С.7
- 3 Кистяковский Б. А. В защиту права (Интеллигенция и правосознание)//Вестник Московского ун-та. Сер. 7. Философия. 1990. № 3. С. 56.
- 4 Бусурманов Ж.Д. Евразийская концепция прав человека: монография. Алматы: Каз Γ ЮУ, 2006. 481 с.
- 5 Алексеев В.П., Першиц А.И. История первобытного общества: Учебник. М.: Высшая школа, 1990. –374 с.
 - 6 Конституция РК, статья 4, п.3.
 - 7 http://www.eurasialegal.info
- 8 Карташкин В. А. Права человека в международном и внутригосударственном праве. М.: Институт государства и права РАН, 1995.— 134с.

УДК 341.96

СЕМЕЙНО-БРАЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ В МЕЖДУНАРОДНОМ ЧАСТНОМ ПРАВЕ

Сулейманова Ляззат Нурлановна

Lyazzat20@bk.ru

Студентка 2-го курса специальности «5В030200 – Международное право» юридического факультета ЕНУ им. Л.Н.Гумилева, Астана, Казахстан Научный руководитель – магистр международного права, старший преподаватель кафедры международного права юридического факультета ЕНУ им. Л.Н.Гумилева Куликпаева М.Ж.

Для семейного права, как ни для какой другой области правового регулирования, характерны весьма существенные различия между правовыми системами различных государств. Это объясняется тем, что на регулирование семейных отношений большое влияние оказывают национальные особенности и традиции. Регулирование этих отношений имеет вековую историю. На разработку правовых норм, особенно в области семейного права, оказывает влияние церковь, религиозные догматы. Этим объясняется и фактическое отсутствие в данных областях международной унификации материально-правовых норм. Здесь господствуют коллизионные нормы, но они лишь отсылают к праву отдельных государств. В последние годы возросло значение многосторонних и двусторонних договоров, содержащих коллизионные нормы в этих областях.

В одних странах имеются ограничения для женщин, вступающих в брак: они могут вступать в брак только по истечении определенного периода времени после развода или смерти мужа, в других странах такие ограничения не установлены. Имеются страны, в которых установлены ограничения или особые условия для вступления в брак их граждан с иностранцами. Так, в Дании браки с иностранцами разрешены только в том случае, если лицо, вступающее в брак, старше 24 лет; иностранка может выйти замуж за датского

гражданина при условии, что он имеет достаточную жилплощадь в Дании, постоянные доходы и способен предоставить банковскую гарантию на 7000 евро [1].

К брачно-семейным отношениям в международном частном праве относят вопросы заключения и расторжения брака, признания брака недействительным, определения режима имущества между супругами, регулирования алиментных обязательств, усыновления и связанные с ними другие вопросы (например, взаимоотношения. Брачно-семейные отношения в международном частном праве в приемной семье) при условии, что указанные отношения имеют международный характер. Из многосторонних универсальных конвенций в области семейного права следует упомянуть ряд конвенций, разработанных Гаагской конференцией по международному частному праву. Это - Конвенция о заключении и признании действительности браков 1978 г.; Конвенция о праве, применимом к режиму имущественных отношений супругов, 1978 г.: Конвенция о признании разводов и решений о судебном разлучении супругов, 1970 г.; Конвенция о праве, применимом к алиментным обязательствам, 1973 г.; Конвенция о праве, применимом к алиментным обязательствам в отношении детей, 1956 г.; Конвенция о признании и исполнении решений по делам об алиментных обязательствах в отношении детей 1958 г.; Конвенция о компетенции и применимом праве в отношении защиты несовершеннолетних 1961 г.; Конвенция о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления. А так же Минская конвенция 1993 и Кишиневская конвенция 2002.

Основным актом семейного законодательства в Республике Казахстан является Кодекс «О браке (супружестве) и семье» (далее – Кодекс о браке), который был принят 26 декабря 2011 года и заменил собой ранее действовавший Закон «О браке и семье» от 17 декабря 1998 года. Кодекс о браке регулирует важные для общества брачно-семейные отношения, обеспечивает защиту прав и интересов членов семьи. [2].

Юридическое оформление брака состоит в его регистрации в органах записи актов гражданского состояния или иных, предусмотренных национальным законом.

К обязательным условиям заключения брака принято относить взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста.

В среднем брачный возраст установлен в 18 лет, хотя в некоторых странах установлены другие возрастные пределы, причем для женщин ниже, чем для мужчин. При наличии серьезных оснований брачный возраст может быть снижен.

Процедура заключения брака граждан Казахстана с иностранными гражданами регламентируется семейным законодательством Казахстана. Это означает, что органы ЗАГСа Казахстана не вправе требовать соблюдения условий заключения брака, не предусмотренных семейным законодательством республики. Тот брак, который заключен в Казахстане, считается действительным на всей территории республики, независимо от того, что данный брак признается недействительным по закону страны того иностранца, который вступил в брак с гражданином (гражданкой) Казахстана. Такой нежелательной ситуации можно избежать путем заключения международных договоров, в которых можно специально оговорить эти и другие вопросы.

Закон Казахстана не возражает против заключения консульских браков, оформляемых в Казахстане. В Кодексе о браке и семье Казахстана говорится о том, что браки между иностранцами, заключенные в Казахстане в посольствах и консульствах иностранных государств, на условиях взаимности признаются в Казахстане, если эти лица были гражданами государства, назначившего посла, консула.

Казахстан признает действительными браки, которые заключены за пределами Казахстана по законам тех или иных государств. В Казахстане считается достаточным предъявление официального удостоверения (свидетельства) о браке, выданного компетентным органом иностранного государства.

Порядок развода в разных странах установлен по разному. Решения о разводе принимаются в отношении тех браков, которые признаются таковыми в определенной

стране. На территории Казахстана расторжение брака производится на основании казахстанского законодательства, которое устанавливает порядок и условия развода.

В каждом государстве определяется режим личных неимущественных и имущественных прав и обязанностей супругов. Согласно Кодексу «О браке супружестве и семье»: «личные неимущественные и имущественные права и обязанности супругов должны определяться законодательством государства, на территории которого супруги имеют совместное место жительства, а при его отсутствии - законодательством государства, на территории которого они имели последнее совместное место жительства». *Брачным договором* признается соглашение лиц, вступающих в брак, или соглашение супругов, определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке и (или) в случае его расторжения.

Заключив брачный договор, супруги могут изменить установленный законом режим совместной собственности, установить режим совместной, долевой или раздельной собственности на все имущество супругов, на его отдельные виды или на имущество каждого из супругов. [3].

Правила по вопросу о применении права к личным и имущественным правоотношениям супругов предусмотрены так же и в Минской конвенции 1993 г. и в Кишиневской конвенции 2002 г.:

- личные и имущественные правоотношения супругов определяются по законодательству договаривающейся стороны, на территории которой они имеют совместное местожительство; если один из супругов проживает на территории одной договаривающейся стороны, а второй на территории другой и при этом оба супруга имеют одно и то же гражданство, их личные и имущественные правоотношения определяются по законодательству той стороны, гражданами которой они являются;
- если один из супругов является гражданином одной договаривающейся стороны, а второй другой и один из них проживает на территории одной, а второй на территории другой договаривающейся стороны, то их личные и имущественные правоотношения определяются по законодательству той стороны, на территории которой они имели свое последнее совместное местожительство;
- если супруги не имели совместного места жительства на территориях договаривающихся сторон, применяется законодательство той стороны, учреждение которой рассматривает дело;
- правоотношения супругов, касающиеся их недвижимого имущества, определяются по законодательству договаривающейся стороны, на территории которой находится это имущество;
- по делам о личных и имущественных правоотношениях супругов компетентны учреждения договаривающейся стороны, законодательство которой подлежит применению в соответствии с приведенными выше положениями. [4;5].

С целью унификации коллизионных норм по вопросам развода были приняты международные конвенции. Так, Гаагская конвенция об урегулировании коллизий законов и юрисдикции относительно разводов и судебного разлучения супругов установила коллизионную привязку в двух случаях: развод разрешается как национальным законом, так и законом места совершения действия. Другая Гаагская конвенция, регулирующая признание развода и судебного разлучения супругов 1970 года, может быть применена к признанию в одном договаривающемся государстве развода и судебного разлучения, которые были совершены в другом договаривающемся государстве. В данной Конвенции перечисляются условия, соблюдение которых ведет к признанию развода, судебного разлучения, которые уже совершены в том или ином зарубежном государстве.[6]

На территории Казахстана расторжение брака производится на основании казахстанского законодательства, которое устанавливает порядок и условия развода. Об этом свидетельствует содержание статьи 185 Кодекса о браке и семье Казахстана, которая устанавливает, что расторжение брака казахстанских граждан с иностранными гражданами, а

также браков иностранцев между собой в Казахстане производится по казахстанскому законодательству.

И в завершение хотелось бы отметить, что законодательство в сфере брака и семьи приобретает стремительное развитие. Так как регулирование семейно брачных отношений в сфере международного частного права имеет огромное значение. Конституцией, и международными договорами предоставляется право на заключение брака, и это право должно исполняться независимо от того где находится человек ,с кем вступает в брак и т.д.

Список использованных источников

- 1 В.Т Батычко Международное частное право 2011г.
- 2 Кодекс РК «О браке супружестве и семье» 26.12.2011 г.
- 3 Богуславский М.М. Международное частное право. М., 1999
- 4 Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам» Минск, 1993 г
- 5 Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам Кишинев, 2002 г.
 - 6 Орлова Н.В. Брак и семья в международном частном праве. М., 1966.

УДК 341.1/8

ИСТОЧНИКИ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Турсын Акарай Мухтаркызы

akaray@list.ru

Студентка 2-го курса специальности «5В030200 –Международное право» юридического факультета ЕНУ им. Л.Н.Гумилева, Астана, Казахстан Научный руководитель – магистр международного права, старший преподаватель кафедры международного права юридического факультета ЕНУ им. Л.Н.Гумилева Куликпаева М.Ж.

Отношения между народами существовали с древних времен. Однако никогда они не достигали такой степени развития, как на современном этапе. Актуальность темы статьи обусловлена тем, что в настоящее время источники международного права играют важную роль и без них невозможно, было бы сотрудничество между странами. В последнее время все расширяется сфера воздействия международно-правовых международные коммерческие отношения и международный гражданский оборот в целом. Развитие и обновление таких отношений, потребность в защите прав и законных интересов международного права обуславливают необходимость всестороннего совершенствования применяемых в этой области международно-правовых инструментов. Источники международного права имеют двойственный характер, так как, с одной стороны, источниками являются международные договоры и международные обычаи, а с другой норма законодательства и судебная практика отдельных государств и применяемые в них обычаи. В теории права под источником права понимается форма, в которой выражается юридически обязательное правило поведения и которая придает этому правилу качество нормы. Например, конституция, федеральный конституционный федеральный закон, подзаконные акты, к которым относятся указ, постановление или распоряжение компетентного органа государства, и т.д. Таким образом, источниками международного права будут считаться те формы, в которых выражены правила поведения субъектов международных отношений и которые сообщают этим правилам качество международно-правовой нормы. Термин "источники права" обычно принято употреблять в двух значениях - материальном и формальном. Под материальными источниками понимаются материальные условия жизни общества. Формальные источники права, более